

е живѣло съ идеалитѣ на синоветѣ си, и безъ страхъ верѣдъ турската империя, е пѣло революционнитѣ имъ пѣсни. Нѣма Сливенска улица, въ която да не се е родилъ виденъ Сливенски синъ, или пъкъ да не е нѣма свидетелка на нѣкое важно историческо събитие. Затова Сливенъ съ право може да се гордѣе като исторически за народа ни градъ отъ първа величина.

Интересно е, че колкото той е виденъ въ миналото си, толкова въ настояще е беденъ съ въспоменания за славата си. До сега нѣма паметникъ, даже въспоменателни плочи, които да напомнятъ за синоветѣ му и събитията, които нѣкога сж разнасяли славата му изъ роената земя. Отдавна е рѣшено да се въздигне паметникъ на Хаджи Димитра и Добри Чинтуловъ, обаче и до днесъ, освенъ пожелания, нищо не е направено. Поколенията се мѣнятъ, традициитѣ забравятъ, но и до днесъ не се е намѣрилъ нѣкой, ако не друго, да постави нѣкоя и друга въспоменателна плоча върху роднитѣ кѣщи на тия видни Сливенски синове, Даже нѣма кой да припокрие и предпази отъ събаряне, нѣкой отъ тия грохнали отъ старостъ кѣщи!

Поради валутни причини, като не могатъ се въздигна горнитѣ два паметника, добре е на всички Сливенци, работили за отечеството и паднали за него до днесъ—преди и следъ освобождението, да се въздигне на виденъ градеки площадъ въ българи—черковенъ стилъ *Пантеонъ на виднитѣ сливенски синове*, по който на мраморни плочи да се напишатъ имената—вътре на всички паднали отъ последнитѣ войни, а отвънъ—на специални плочи по единично имената на спомнатитѣ по-горе народни мъже. Така Сливенци най-лесно и бърже ще могатъ се отплати на своитѣ достойни бащи и братя. За реализиране на идеята, мислимъ достатъчни сж обещанитѣ вече за строежа материали, събранитѣ суми и тия които ще могаъ се събра отъ признателнитѣ сливенци. Постройката постжлено ще се доискусуява и привърши.

Тоя пантеонъ ще окраси града, запази народнитѣ традиции, повдигне ролотлюбивото чувство, духа и вѣрата на Сливенци въ бжджшето на града имъ. Той ще имъ даде куражъ и съгласие за нова творческа дейность да предпазятъ града си отъ стихииитѣ, които го